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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Фінансовий контроль посідає провідне місце у 

системі державного регулювання економіки та спрямований на забезпечення 

законності операцій з використанням фінансових ресурсів. Від того, як 

побудована в країні система фінансового контролю, значною мірою залежить 

соціально - економічне зростання країни.  

Фінансовий контроль становить важливе значення для фінансової 

діяльності держави, оскільки основним його завданням є виявлення, усунення та 

попередження порушень у цій сфері. 

Метою кваліфікаційної роботи є дослідження фінансового контролю, його 

функцій, принципів і завдань, оцінка ефективності державного фінансового 

контролю бюджетних установ.  

Завданням кваліфікаційної роботи є: ознайомитись з поняттям фінансового 

контролю, систематизувати інформацію про фінансовий контроль, методичні 

підходи до його організації та його нормативно-правове значення, вивчити основи 

державного фінансового контролю в Україні, розробити пропозиції щодо 

покращення системи фінансового контролю.  

Об’єктом дослідження є процес організації та методики здійснення 

фінансового контролю бюджетних установ; діяльність Департаменту земельних 

ресурсів виконавчого органу Київської міською ради (Київської міської державної 

адміністрації). 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних, 

організаційних та практичних аспектів фінансового контролю бюджетних 

установ.   

Методи дослідження даної теми є методи теоретичного аналізу літератури 

(вивчення і і опрацювання літературних джерел, огляд нормативних документів), 

загальнонаукові методи (аналізу, синтезу, індукції, дедукції), традиційні способи 



 
 

обробки інформації, дослідження та використання  даних фінансової звітності 

бюджетної установи. 

Джерела дослідження випускної кваліфікаційної роботи: фінансова звітність 

Департаменту земельних ресурсів, Форма № 2 дс «Звіт про фінансові результати», 

офіційні статистичні дані, фахові літературні джерела; законодавчі та нормативні 

документи. 

Структура та обсяг випускної кваліфікаційної роботи. Випускна 

кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел. Загальний обсяг роботи становить 48 сторінок друкованого 

тексту та містить 2 рисунки, 8 таблиць, 12 додатків. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

РОЗДІЛ 1 

ПОНЯТТЯ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ 

1.1. Необхідність фінансового контролю, сутність, мета, завдання і 

принципи 

Для функціонування та розвитку держави особливе значення становить 

належно організована система контролю, оскільки контроль є засобом виявлення 

недоліків у діяльності установ та спрямований на встановлення та запобігання 

причин щодо їх утворення. 

Сутність контролю полягає у забезпеченні впливу на об’єкти управління, з 

метою здійснення систематичного нагляду, спостереження за їх діяльністю для 

виявлення відхилень від встановлених норм, правил, вимог чи завдань у процесі 

їх виконання. 

Серед існуючих видів контролю важливе місце займає фінансовий 

контроль. 

Фінансовий контроль - комплексна і цілеспрямована фінансово-правова 

діяльність органів фінансового контролю або їх підрозділів чи представників, а 

також осіб, уповноважених здійснювати контроль, що базується на положеннях 

актів чинного законодавства. Він полягає у встановленні фактичного стану справ 

на підконтрольному об'єкті щодо його фінансово-господарської діяльності і 

спрямований на забезпечення законності, фінансової дисципліни і раціональності 

в ході формування, розподілу, володіння, використання та відчуження активів з 

метою ефективного соціально-економічного розвитку усіх суб'єктів фінансових 

правовідносин.[17, с.11] 

 Метою фінансового контролю є виявлення фінансово-господарського стану 

об’єкта контролю, порівняння його стану з певними вимогами його 

функціонування та відповідності законодавству,  виявлення невідповідностей та 

відхилень від прийнятих стандартів, регламентів та принципів, аналіз причин цих 



 
 

відхилень, забезпечення виправлень недоліків та підвищення ефективності 

управлінської системи об’єкта контролю.  

Фінансовий контроль, як економічний процес, включає в себе наступні 

елементи: суб’єкт контролю, об’єкт контролю, принципи та методи контролю. 

Суб’єкти фiнансового контролю — це державнi органи, установи та 

органiзацiї, їх структурнi пiдроздiли, органи мiсцевого самоврядування, а також 

окремi особи, якi вiдповiдно до чинного законодавства надiленi контрольними 

функцiями щодо: формування публiчних фондiв коштiв, їх розподiлу та 

використання; управління державним чи комунальним майном. [18, c. 44] 

Об’єктом фінансового контролю є фінансова діяльність господарюючих 

суб’єктів, бюджетних установ та організацій, що здійснюють фінансову 

діяльність. Предметом контролю виступають фінансові операції, пов’язані зі 

створенням і використанням фондів фінансових ресурсів. [4, c.92] 

Результативність проведення фінансового контролю залежить від 

дотримання принципів. До них відносяться такі універсальні принципи: [5, c. 81] 

незалежність – особа, що здійснює контроль не повинна бути матеріально чи 

морально зацікавленою щодо суб’єкта, що перевіряється;  

гласність - результати перевірок публікуються для широкого загалу;  

превентивність – фінансовий контроль має запобіжний характер;   

дієвість – за результатами контрольної перевірки завжди вживаються 

відповідні заходи;  регулярність – контроль проводиться з певною періодичністю;  

об`єктивність – контроль проводиться згідно з вимогами чинного 

законодавства;   

всебічний характер – при можливості фінансовий контроль має охоплювати 

всі сторони фінансово-господарської діяльності.  

 До основних завдань фінансового контролю слід віднести: 

1. Забезпечення законності та раціонального використання фінансових, 

трудових та матеріальних ресурсів. 

2. Аналіз виконання управлінських рішень та їх впливу на об’єкт 

фінансового контролю. 



 
 

3. Запобігання прийняттю управлінських рішень, які матимуть негативні 

наслідки для об’єкта фінансового контролю. 

4. Виявлення, усунення та запобігання порушень фінансової 

дисципліни. 

5. Підвищення ефективності і розвитку діяльності об’єкта контролю. 

Головним чинником дієвості та ефективності фінансового контролю є 

використання сукупності конкретних методів,  що застосовуються при здійсненні 

контрольних функцій. Методи, які використовуються органами контролю щодо 

об’єктів контролю, визначаються залежно від характеру об’єкта контролю. Кожен 

з методів характеризується своїми способами та прийомами, а також має важливе 

значення, так як від них залежить точність результату контролю.  

 Загальними методами здійснення фінансового контролю є ревізія, 

інвентаризація, перевірка і обстеження (таблиця 1.1). 

Таблиця 1.1. 

Методи фінансового контролю 

Метод Характеристика 

Ревізія документальний контроль за всією фінансово – господарською 

діяльністю, перевірка законності фінансових операцій та 

достовірності ведення обліку і звітності. Класифікація: повна 

ревізія  характеризується загальним вивченням всього аспекту 

діяльності, часткова відповідно переліку питань з вивченням 

окремих напрямів діяльності, суцільна опрацювання всіх 

первинних документів та записів аналітичного і синтетичного 

обліку, вибіркова вивчення лише певної частини документів за 

певний період. Термін ревізії, як правило, складає не більше 30 

днів.  

Інвентаризація спосіб контролю фактичної наявності активів підприємства на 

певну дату з метою забезпечення достовірності ведення 

бухгалтерського обліку і фінансової звітності.  



 
 

Перевірка дослідження законності і достовірності окремих фінансових 

операцій відображених в документах з різними 

взаємопов’язаними факторами.  

Обстеження фактичний  контроль стану об’єкта його якісних характеристик 

відповідно до нормативних. 

 

 Залежно від характеру здійснення контрольної діяльності та суб’єктів, що 

здійснюють контроль, розрізняють чотири види фінансового контролю, а саме: 

державний, муніципальний, відомчий і незалежний.  

Державний фінансовий контроль - різновид фінансового контролю, 

здійснюється відповідними органами державного фінансового контролю. Він 

полягає у встановленні фактичного стану справ щодо дотримання вимог чинного 

законодавства на підконтрольному об’єкті, спрямований на забезпечення 

законності  фінансової дисципліни і раціональності в ході формування, розподілу, 

володіння використання та відчуження активів, що належать державі, а також 

використання коштів, що залишаються у суб’єкта фінансових правовідносин у 

зв’язку з наданими пільгами за платежами до бюджетів, державних 

позабюджетних фондів і кредитів, отриманих під гарантії Кабінету Міністрів 

України. [6, c. 6]  

Муніципальний фінансовий контроль - контроль за станом обліку та 

звітності на підприємствах та організаціях, які є комунальною власністю, 

дотриманням законності здійснення формування, розподілу й використання 

фінансових ресурсів місцевого самоврядування здійснюється органами 

місцевого самоврядування. 

Відомчий фінансовий контроль - здійснюється підрозділами 

внутрішнього аудиту та контролю в органах державної влади й охоплює 

діяльність підзвітних їм підприємств, установ і організацій.   

 Незалежний фінансовий контроль - здійснюється за суб'єктами 

господарювання, юридичними і фізичними особами, діяльність яких пов'язана з  

використанням суспільної власності, на договірних платних засадах незалежними 



 
 

спеціалізованими фірмами та окремими фізичними особами, які мають право 

проводити цей контроль. [1, c. 24]  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

1.2. Органи, що здійснюють фінансовий контроль бюджетних установ та їх 

функції 

Контроль у бюджетних установах – це сукупність заходів, які проводять 

уповноважені органи з метою перевірки законності, доцільності та ефективності 

використання установою бюджетних коштів. [7, c. 21]  

 Система державного фінансового контролю в Україні наведена на рис. 1.1. 

 

Рис. 1.1. Система державного фінансового контролю в Україні 
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 Рахункова палата України - державний колегіальний орган, який від імені 

Верховної Ради України здійснює контроль за надходженням коштів до 

Державного бюджету України та їх використанням. 

Об’єктами контролю Рахункової палати при здійсненні заходів державного 

зовнішнього фінансового контролю (аудиту) є: державні органи, органи місцевого 

самоврядування,  бюджетні установи  у тому числі закордонні дипломатичні 

установи України, суб’єкти господарювання, громадські чи інші організації, 

фонди загальнообов’язкового державного соціального і пенсійного страхування, 

Національний банк України та інші фінансові установи. [15] 

 Рахункова палата застосовує у своїй діяльності основні принципи діяльності 

Міжнародної організації вищих органів фінансового контролю (INTOSAI), 

Європейської організації вищих органів фінансового контролю (ЕUROSAI) та 

Міжнародні стандарти вищих органів фінансового контролю (ІSSAI) в частині, 

що не суперечить Конституції та законам України. [15] 

 Рахункова палата забезпечує державний фінансовий контроль шляхом 

здійснення фінансового аудиту, аудиту ефективності аналізу та інших 

контрольних заходів щодо: надходжень до державного бюджету податків зборів, 

обов’язкових платежів та інших доходів, здійснення державних закупівель за 

рахунок коштів державного бюджету, виконання державних цільових програм, 

інвестиційних проектів, надання державної допомоги за рахунок коштів 

державного бюджету,  операцій, пов’язаних із надходженням коштів до 

державного бюджету та використанням. 

Контроль за виконанням державного бюджету, здійсненням фінансування 

державних програм, за об'єктами права державної власності, організовується і 

проводиться Рахунковою палатою на основі річних, поточних планів, які 

формуються з урахуванням усіх видів, напрямів діяльності Рахункової палати та 

конкретних доручень Верховної Ради України, її комітетів. 

Позапланові контрольні заходи проводяться за рішеннями Колегії  

Рахункової палати на підставі постанов,  протокольних доручень Верховної  Ради 



 
 

України, звернень  Верховної  Ради України та запитів народних депутатів 

України, по яких Верховна Рада приймає рішення. 

Рахункова палата за встановленими  формами щоквартально подає 

Верховній  Раді оперативний звіт про хід  виконання державного бюджету 

України в якому наводяться фактичні відомості про формування доходів і 

проведені витрати. 

 Державна аудиторська служба України - централний орган виконавчої 

влади, діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів 

України через Міністра фінансів, який реалізує державну політику у сфері 

державного фінансового контролю, через здійснення державного фінансового 

аудиту, перевірки закупівель, інспектування, ревізії, моніторингу закупівель. 

 Державна аудиторська служба здійснює контроль за:   

- цільовим, ефективним використанням та збереженням державних 

фінансових ресурсів, необоротних та інших активів; 

- досягненням економії бюджетних коштів і результативності в 

діяльності розпорядників бюджетнх коштів; 

- цільовим використанням і своєчасним поверненням кредитів, 

отриманих під державні гарантії; 

- достовірністю визначення потреби в бюджетних коштах; 

- дотриманням законодавства на всіх стадіях бюджетного процесу 

щодо державного і місцевих бюджетів; 

- дотриманням законодавства про закупівлі; 

- веденням бухгалтерського обліку,  складенням фінансової і 

бюджетної звітності, паспортів бюджетних програм, кошторисів та інших 

документів, що застосовуються в процесі виконання бюджету; 

- станом і достовірністю бухгалтерського обліку і фінансової звітності; 

- виконанням функцій з управління об’єктами державної власності; 

- станом внутрішнього контролю, внутрішнього аудиту у 

розпорядників бюджетних коштів, станом внутрішнього контролю в інших 

підконтрольних установах; 



 
 

- усуненням виявлених недоліків, порушень. [19] 

У своїй діяльності Державна аудиторська служба керується принципами: 

верховенство права, законності, професіоналізму, прозорості,  неупередженості, 

незалежності, конфіденційності і доброчесності. 

Стратегічні цілі Державної аудиторської служби (таблиця 1.2.). 
 

Таблиця 1.2. 

Стратегічні цілі Державної аудиторської служби 

 

Ціль Основні пріоритети 

Сприяння ефективному державному 

управлінню шляхом посилення 

урядового державного фінансового 

контролю за найбільш ризиковими 

сферами 

виявлення зловживань у фінансовій 

сфері, які впливають на фінансову 

безпеку держави 

сприяння ефективному, прозорому 

здійсненню публічних закупівель 

недопущення зловживань з ресурсами 

місцевих бюджетів 

Посилення інституційної спроможності 

органів Державної аудиторської служби 

на центральному та місцевому рівнях 

удосконалення законодавства у сфері 

державного фінансового контролю 

запровадження ефективної системи 

управління та контролю якості 

заходів державного фінансового 

контролю 

впровадження сучасних IT-рішень в 

діяльність  

 

Міністерство фінансів України є центральним органом виконавчої влади, 

діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів України. 

Міністерство фінансів України здійснює контроль за дотриманням 

бюджетного законодавства, державного фінансового контролю, державного 

внутрішнього фінансового контролю, казначейського обслуговування бюджетних 

коштів, запобігання і протидії легалізації (відмиванню) доходів, фінансуванню 

тероризму. 



 
 

У системі Міністерства фінансів діють такі контрольні служби, як Державна 

казначейська служба України, Державна податкова служба України і Державна 

митна служба України. 

Державна казначейська служба України - центральний орган виконавчої 

влади, діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів 

України через Міністра фінансів, який реалізує державну політику у сферах 

казначейського обслуговування бюджетних коштів, коштів клієнтів відповідно до 

законодавства, бухгалтерського обліку виконання бюджетів.  

Державна казначейська служба здійснює контроль за веденням 

бухгалтерського обліку надходжень і витрат державного і місцевих бюджетів, 

складанням і поданням розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів 

фінансової і бюджетної звітності, відповідністю кошторисів розпорядників 

бюджетних коштів показникам розпису бюджету, відповідністю взятих 

розпорядниками бюджетних коштів бюджетних зобов’язань відповідним 

бюджетним асигнуванням, паспорту бюджетної програми ,відповідністю платежів 

бюджетним зобов’язанням та відповідним бюджетним асигнуванням, 

дотриманням правил за операціями з бюджетними коштами в іноземній валюті, 

дотриманням розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів, іншими 

клієнтами вимог законодавства у сфері закупівель. 

Державна казначейська служба України є важливим суб’єктом фінансового 

контролю, оскільки вона реалізовує попередній контроль та контроль на стадії 

здійснення платежів при виконанні бюджетів. Постійний характер його 

проведення дозволяє акумулювати фінансові ресурси держави на належному 

рівні, уникаючи їх нецільового використання.  

Державна податкова служба України є центральним органом виконавчої 

влади, діяльність якого спрямовується і координується Кабінетом Міністрів 

України через Міністра фінансів і який реалізує державну податкову політику, 

державну політику з адміністрування єдиного внеску на загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування. [10]  



 
 

Державна податкова служба здійснює контроль за додержанням 

податкового законодавства, правильністю  обчислення,  повнотою і своєчасністю  

сплати до бюджетів, державних цільових фондів податків і зборів, а також 

неподаткових    доходів, установлених законодавством. 

Державна митна служба України є центральним органом виконавчої влади, 

який реалізує державну митну політику, державну політику у сфері боротьби з 

правопорушеннями під час застосування законодавства з питань митної справи, 

діяльність якого спрямовується та координується Кабінетом Міністрів України 

через Міністра фінансів. 

Висновок до розділу 1 

Визначено сутність державного фінансового контролю у бюджетній сфері, 

його мету та завдання. Фінансовий контроль сприяє успішній реалізації 

фінансової політики держави, ефективному використанню фінансових ресурсів у 

різних сферах економіки і на різних рівнях бюджетного процесу.  

Досліджено напрями діяльності та функції органів державного фінансового 

контролю – Рахункової палати, Державної аудиторської служби України, 

Державної казначейської служби України, Державної податкової служби України 

та Державної митної служби України.  

Встановлено, що діяльність органів спрямована на забезпечення законності, 

результативності, ефективності та економічності управління фінансовими 

ресурсами й на усунення фінансових правопорушень і прийняття управлінських 

рішень найбільш ефективним способом. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

РОЗДІЛ 2 

2.1. Особливості здійснення фінансового контролю діяльності бюджетних 

установ в Україні 

Бюджетні устанoви – це oргани державнoї влади, місцевого 

самoврядування, організації, утворені органами в встановленому порядку, що 

повністю утримуються за рахунок відповідних державних  чи місцевих бюджетів. 

[3] 

Згідно з Бюджетним кодексом України, учасники бюджетного процесу на 

всіх стадіях здійснюють контроль за дотриманням бюджетного законодавства з 

метою забезпечення ефективного та результативного управління бюджетними 

коштами. 

Основною метою проведення фінансoвого контрoлю бюджетних установ є 

досягнення економії бюджетних коштів, цільового використання, ефективності,  

результативності, забезпечення достовірності ведення бухгалтерського обліку і 

достовірності фінансової і бюджетної звітності, здійснення аналізу та оцінювання 

стану фінансової і господарської діяльності розпорядників бюджетних коштів, 

запобігання порушень бюджетного законодавства. Підґрунтям ефективного та 

дієвого контролю є дотримання принципів його проведення. 
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Рис. 2.1. Принципи контролю бюджетних установ 

Детальний  опис перерахованих на рис. 2.1 принципів: 

1. Незалежності – органи, які вповноважені здійснювати контроль, 

мають функціональну, організаційну та фінансову незалежність, необхідну для 

об’єктивного та ефективного виконання завдань.  

2. Об’єктивності та неупередженості – органи, що уповноважені на 

здійснення контролю, у своїх діях мають виходити з державних інтересів, 

дотримуватися норм професійної етики, не  мають надуживати наданими їм 

повноваженнями. 

3.  Повноти – осягнення всього комплексу учасників бюджетного 

процесу у процесі здійснення контролю та відображення виявлених фактів 

вчинення бюджетних правопорушень. 

4.  Єдності – забезпечується єдиною правовою базою і єдиними 

стандартами у сфері здійснення контролю. 

5.  Обґрунтованості – результати контролю ґрунтуються на 

законодавстві і підтверджуються документально. 

6.  Публічності – органи, які уповноважені на здійснення контролю, 

забезпечують доступність результатів. 

7.  Відповідальності – кожен орган, який уповноважений  здійснювати 

контроль, відповідає за свої дії або бездіяльність. 

Бюджетні установи підконтрольні значному  колу контролюючих органів, 

та в комплексі утворюють систему контролю в бюджетних установах. (Таблиця 

2.1)           Таблиця 2.1 

Структура системи контролю в бюджетних установах 

Предмет контролю - діяльність бюджетної установи 

Об’єкт - бюджетна установа 

Види контролю: 

попередній поточний  наступний 

 



 
 

Продовж. Табл. 2.1 

Суб’єкти:  

Державна казначейська 

служба України 

Головний розпорядник 

коштів 

Рахункова палата України, 

Державна аудиторська 

служба України 

Форми здійснення: 

казначейський 

контроль 

відомчий контроль інспектування, фінансовий 

аудит, перевірка державних 

закупівель 

Найбільш дієвим та ефективним видом контролю вважається попередній, 

тому що  він дотримується цілі перешкоджання правопорушень, тоді коли 

наступні види контролю встановлюють за мету покарання за скоєні 

правопорушення. Попередній контроль у бюджетних установах здійснюється 

Державною казначейською службою перед виконанням операцій з метою 

недопущення порушення законності у сфері витрачання бюджетних асигнувань.  

На здійснення вимог Бюджетного кодексу України органами казначейства 

за період з січня по вересень 12021 року за  ефективними даними застережено 251 

тисяч 1964 порушення бюджетного законодавства, припущених розпорядниками і 

одержувачами асигнувань державного і місцевих бюджетів сумою 311809,9 

мільйонів гривень, зокрема: 

- державний бюджет: під час здійснення реєстрування юридичних і 

фінансових зобов’язань здійснено надання 3-х тисяч 878 попереджень загальною 

сумою 241574,3 мільйонів гривень, при виконанні платіжних доручень – 1171 

попереджень  сумою 134,5 мільйонів гривень; 

- місцевий бюджет: під час здійснення реєстрації юридичних і фінансових 

зобов’язань здійснено надання 121 тисячу 134 попереджень сумою 71105,5 

мільйонів гривень, при виконанні платіжних доручень – 7181 попередження на 

суму 95,62 мільйонів гривень. 

Крім того, при поданні кошторисних та решти документів, які 

використовуються  під час виконання бюджету, у випадку недодержання порядку 



 
 

відкриття або закриття рахунків, подання фінансових і бюджетних звітностей та в 

іншому випадку порушень законодавства щодо державного і місцевих бюджетів 

надано 112 тисяч 1219 попереджень сумою 331250,5 мільйонів гривень. 

Дані про усуненні розпорядниками і одержувачами бюджетних асигнувань 

порушень, вказаних у попередженнях про невідповідне здійснення виконання 

бюджетного законодавства: за період січня – вересня 12021 року за оперативною 

інформацією розпорядників і одержувачів асигнувань державного і місцевих 

бюджетів ліквідовано124 тисячі 1984 порушення бюджетного законодавства 

сумою 311234,00 мільйонів гривень, зокрема: 

- державний бюджет: у процесі реєстрації юридичних та фінансових 

зобов’язань, усунуто 13 тисячі 703 порушень, загальною сумою 241226,7 

мільйонів гривень, при  виконанні платіжних доручень – 1501 порушень на 15,71 

мільйонів гривень; 

- місцеві бюджети: при взятті, ееєстрації зобов’язань, фінансових 

зобов’язань усунуто 120 тисяч 1384 порушення, на загальну суму 61899,5  

мільйонів гривень, при виконанні платіжних доручень – 7471 порушення на 92,11 

мільйонів гривень. 

Більше того проведено  усунення 111 тисяч 1568 порушень сумою 71965,9 

мільйонів гривень, виявлених органами  Державної казначейської служби України 

у попередженнях про неналежне виконання бюджетного законодавства у процесі 

подання кошторисів та інших документів, що використовуються при виконаннях 

державного і місцевих бюджетів. [20] 

Поточний контроль бюджетних установ здійснюється головними 

розпорядниками асигнувань і спрямований на дослідження використання 

бюджетних коштів розпорядниками нижчого рівня. Поточний контроль у 

бюджетних установах здійснюється у формі відомчого контролю з метою 

забезпечення: виконання розпорядниками бюджетних коштів бюджетних програм 

у межах бюджетних призначень,  ефективності, економічності використання 

бюджетних асигнувань, відповідності правильного  ведення бухгалтерського 

обліку та складання фінансової звітності розпорядниками бюджетних коштів. 



 
 

Серед перелічених видів проведення контролю в бюджетних установах, 

найбільш поширеним виступає наступний контроль, що  проводиться у результаті 

завершення проведених операцій, виявляє порушення і зловживання 

законодавством сприяє притягненню винних осіб до відповідальності. За мету 

наступного контролю стає виявлення чинників, які негативно впливають на 

формування та витрачання бюджетних асигнувань, створення рекомендацій і 

ухвалення управлінських рішень, цілеспрямованих на підсилення 

результативності використання бюджетних асигнувань. Даний вид фінансового 

контролю проводиться Рахунковою палатою України і Державною аудиторською 

службою України у вигляді інспектування, фінансового аудиту і моніторингу 

державних закупівель. 

Інспектування проводиться у формі ревізії та полягає у документальній, 

фактичній перевірці фінансово господарської діяльності підконтрольної установи, 

що забезпечує виявлення порушення законодавства, встановлення винних 

посадових та матеріально відповідальних осіб. 

Фінансовий аудит полягає у перевірці і аналізі органом державного 

фінансового контролю фактичного стану справ щодо законного та ефективного 

використання державних чи комунальних коштів, майна, активів держави, 

правильності ведення бухгалтерського обліку і достовірності фінансової звітності, 

функціонування системи внутрішнього контролю. [9] 

Перевірка державних закупівель - документальний і фактичний аналіз 

дотримання замовником законодавства у сфері публічних закупівель на всіх 

стадіях закупівлі з метою запобігання порушення законодавства. 

Аудиторами Рахункової палати України протягом дві тисячі двадцятого  

року перевірено 2 8 5 об’єкти, прийнято для затвердження 481 звіти, діапазон 

перевірених при здійсненні контрольних дій коштів складає 11.трл 185 мільярдів 

гривень, знайдено порушення і недоліки при управлінні прибуткової частки 

державного бюджету, порушень бюджетного законодавства і факти 

неефективного управління коштами Державного бюджету України і майном та їх 

нераціонального витрачання загальною сумою 126.мільярдів 2158, 4 млн гривень. 



 
 

При цьому 171,5% всього об’єму порушень і дефектів, установлених Рахунковою 

палатою у дві тисячі двадцятому році (18,81мільярдів гривень), припадало на сім 

контролюючих заходів, в результаті яких установлено порушень та недоліків 

сумою більше 11 мільярда гривень. 

Таблиця 2.2. 

Аудити, за якими виявлено порушення на суму понад 1 млрд грн. 

5,4млрд грн Аудит ефективності використання Національною академією 

аграрних наук України коштів державного бюджету і управління 

об’єктами державної власності, які мають фінансові наслідки для 

державного бюджету 

3,9млрд грн Аудит ефективності надходження та використання коштів 

державного бюджету, отриманих відповідно до статті 8 Закону 

України «Про впорядкування питань, пов’язаних із 

забезпеченням ядерної безпеки» (і надходження заборгованості 

минулих років за цими коштами), та дохід від розміщення цих 

коштів у цінні папери 

3,4 млрд грн Аудит ефективності використання бюджетних коштів, 

передбачених Міністерству оборони України на закупівлю 

розробку і модернізацію озброєння та військової техніки 

(«Цілком таємно») 

1,7 млрд грн Аудит ефективності використання коштів державного бюджету та 

управління державним майном Апаратом Верховної Ради 

України, які мають фінансові наслідки для державного бюджету  

1,6 млрд грн Аудит ефективності використання коштів субвенцій з державного 

бюджету місцевим бюджетам, спрямованих на розвиток системи 

екстреної медичної допомоги  

1,4 млрд грн Аудит ефективності використання коштів державного бюджету, 

виділених на підтримку у безпечному стані енергоблоків та 

об'єкта «Укриття», заходи щодо підготовки до зняття з 

експлуатації Чорнобильської АЕС 

1,4 млрд грн Аудит виконання рекомендацій Рахункової палати за 

результатами аудиту Міністерства оборони України з питань 

ефективності використання бюджетних коштів на забезпечення 

живучості та вибухо-пожежобезпеки арсеналів, баз,складів 

озброєння, боєприпасів Збройних Сил України («Цілком таємно») 

 



 
 

Протягом 22020 року Державна аудиторська служба реалізувала власні 

повноваження шляхом комплексного контролю за ефективним, раціональним та 

законним використанням державних і комунальних ресурсів. Загалом за звітний 

період завершено понад 10, 9 тисячі заходів державного фінансового контролю: 

9 693 заходи моніторингу державних закупівель, 1 040 перевірок і ревізій, 2 07 

державних фінансових аудитів. За результатами ревізій та перевірок виявлено 

понад 154,44  мільярдів гривень порушень, що призвело до втрат (недоотримані 

доходи, незаконні, нецільові витрати і недостачі ресурсу), при цьому забезпечено 

компенсування і відновлено сумою близько 1,11 мільярдів гривень втрат.  

Найбільш поширеними фінансовими порушеннями, що спричинили втрату 

ресурсів: не нарахування і не перерахування дивідендів на акції (частки) суб’єктів 

господарювання – більше 75,71 мільярдів гривень, не нарахування і не 

перерахування відповідного надходження до загальних та спеціальних фондів 

бюджету (окрім спеціального фонду бюджетної установи) – майже 4 3,2 мільярдів 

гривень, недоотримання доходів від реалізації товарів, робіт і послуг – 3 2,4 

мільярдів гривень,  незаконні витрати внаслідок оплати завищеної вартості 

виконаних робіт,  послуг, також підвищення кількості або вартості придбаного 

товару – 673,31 мільйонів гривень,  відрахування коштів на видатки без 

одержання товару, виконаних робіт і послуг або в розмірі,значно більших від 

суми фактичної вартості, – 646,8  мільйонів гривень, порушення з оплати праці – 

2 74,9 мільйонів гривень, нецільові витрати – більше 167,71 мільйонів гривень, 

зайве виділення бюджетних коштів юридичним особам, одержувачам внаслідок 

завищення відповідних розрахунків або які не мали підстав на їх отримання, – 

167,51 мільйонів гривень,  недостачі коштів та матеріальних цінностей – понад 

161,71мільйонів гривень, недодержання  відповідних надходжень за майно, 

надане у оренду або користування, – близько 831мільйонів гривень, не 

нарахування та не перерахування до відповідних бюджетів обов’язкових платежів 

уповноваженими установами та організаціями – 81,41 мільйонів гривень,   

незаконне відсторонення майна – більше 49,61 мільйонів гривень. 



 
 

За результатами проведення державного фінансового аудиту: виявлено 

нераціонально прийнятті управлінські дії чи рішення, які призвели або можуть 

призвести (свідчити) у подальшому до втрачених вигод, доходів чи збиткових 

марних витрат на суму 35,311 мільярдів гривень;  відшкодовано 251,41 мільярдів 

гривень втрат, припущених через непродуктивні управлінські дії чи рішення 

ризикові операції, а також упереджено майже 895,91 мільярдів гривень 

припустимих втрат державних резервів. 

За результатом моніторингу 9,71тисячі процедур закупівель загальною 

сумою 1178,11 мільярдів гривень (очікувана вартість закупівлі або вартість 

договору) виявлено порушення законодавства, допущені замовниками під час 

здійснення 8,7 тисяч процедур закупівель, загальною вартістю 148,7 млрд 

гривень. У більшій частині випадків (5,44 тисяч процедур закупівель) замовники 

припустили порушення законодавства, що вплинули на результат закупівель, 

через неправомірні рішення під час розгляду тендерних пропозицій, укладення 

договорів про закупівлю і внесення змін, застосування переговорних процедур 

закупівель. [14] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

2.2. Дослідження діяльності бюджетної установи, узагальнення результатів 

фінансового контролю 

Бюджетні установи утримуються за рахунок коштів загального та 

спеціального фондів Державного бюджету України та місцевих бюджетів, 

діяльність бюджетних установ спрямована на задоволення соціальних та 

культурних потреб суспільства та держави. 

Серед тотальних показників, що характерні бюджетним установам, варто 

підкреслити наступні: 

- правосуб’єктність (юридичні особи публічного права); 

- тип власності (державна чи комунальна); 

- вид бюджетного фінансування (кошторисне фінансування); 

- характер діяльності (невиробничий); 

- економічний результат діяльності (неприбутковий). 

Характерними рисами бюджетних установ є: 

- правовий статус – юридична або відокремлений підрозділ бюджетної 

організації; 

- правовий режим майна - головний розпорядник бюджетних коштів 

розпорядник бюджетних коштів другого ступеня, розпорядник бюджетних коштів 

третього ступеня; 

- форми реалізації права власності - користування та розпорядження. [11] 

Результати діяльності бюджетної установи підлягають обов’язковому 

документуванню, складаються різні види та форми звітності. Бухгалтерська 

звітність є основним джерелом інформації для аналізу, відображає майновий та 

фінансовий стан установи.  

Фінансовий аналіз можна поділити на такі напрямки:  

- забезпечення системи фінансової звітності, яка забезпечувала контроль 

фінансового стану установи;  

- оцінювання фінансових потреб установи;  



 
 

- розподіл грошових коштів залежно від конкретних планів, визначення 

додаткових обсягів залучення фінансових ресурсів і спосіб їх отримання. 

Фінансовий стан бюджетної установи формує взаємодія усіх складових 

системи фінансових відносин бюджетної установи, визначається сукупністю 

виробничих і господарських чинників та визначається сукупністю ознак, які 

висвітлюють надходження, існування, розташування і застосування фінансових 

ресурсів спеціальних і загальних фондів. 

Основними завданнями, які покладені на аналіз фінансового стану 

бюджетної організації є: 

- вивчення фінансової стійкості;  

- вивчення ефективності застосування капіталу; 

- оцінювання становища ліквідності, платоспроможності та фінансової 

стабільності організації;  

- визначення ефективності застосування фінансових резервів. 

Головним завданням фінансового аналізу є підвищення ефективності 

господарської діяльності, економія ресурсів, удосконалення системи упаавління 

установою. У процесі здійснення фінансового аналізу можна сформувати більш 

конкретні завдання: 

1. визначення реальності і обґрунтованості потреби суспільства в послугах 

бюджетних установ,  

2. надання об’єктивної оцінки виконання повноти забезпечення потреб 

суспільства в послугах бюджетних установ, визначення відхилень від плану та 

тенденцій у розвитку господарства;  

3. оцінювання ефективності використання ресурсів, виявлення факторів та 

вимірювання їхнього впливу на відхилення фактичних результатів від планових 

завдань;  

4. виявлення та вимірювання невикористаних резервів, що дозволяють 

ефективно використовувати ресурси;  



 
 

5. відпрацювання заходів щодо використання виявлених резервів й 

удосконалення економічної роботи та здійснення контролю за впровадженням 

цих заходів у роботу бюджетної установи. 

Основні завдання фінансового аналізу є загальними для усіх бюджетних 

установ і виконуються у разі детального дослідження  діяльності установ. Список 

завдань можна  доповнити і конкретизувати за сферами діяльності, за видами 

ресурсів і за окремими господарськими ситуаціями. 

Для аналізу діяльності бюджетних установ розробляються показники 

результативності, які поділяються на чотири групи: 

1. Показник витрат, який відображає кількісні характеристики діяльності 

бюджетної установи, обсяги фінансування, що в подальшому використовуються 

при визначенні показників результативності.  

2. Показник продуктивності - який відображає обсяг виготовленої одиниці 

виробу, надання послуг та кількість споживачів бюджетною установою в межах 

програми.  

3. Показник ефективності, який оцінює витрати  на одиницю виробу. Він 

показує, якою мірою державні послуги надаються за рахунок витрат. Однак 

показник не висвітлює, скільки вдовольняються потреби діяльності в межах 

бюджетної програми. 

4. Показник результату, що відтворює співвідношення результатів за 

програмою з кількістю працівників.  

Аналіз діяльності бюджетної установи розпочинається з загального 

фінансового стану. Першочергово проводиться аналіз доходів за спеціальними і 

загальними фондами, вивчається процес фінансування діяльності, а також 

витрати. Досліджується структура балансу, ліквідність балансу, фінансова 

стабільність, ліквідність і платоспроможність, ділова активність. 

Основою інформаційного забезпеченням аналізу можна визначити: 

кошторис, що доводить отримання внесків та здійснення видатків та визначає 

обсяг та напрями коштів; фінансова звітність; статистична звітність; звіт про 

надходження та використання коштів.  



 
 

Фінансові звіти розкривають фінансовий та майновий стан установи та 

показують результати її діяльності. Бюджетна звітність складається з даних про 

стан та виконання бюджету бюджетної установи за звітний період. Наміром 

складання фінансових та бюджетних звітів є надання користувачам повної, 

правдивої та об’єктивної інформації про фінансовий  та  майновий стан 

бюджетної установи, результати господарської діяльності та виконання 

кошторисів за звітній період.  

Об’єктом дослідження є фінансова звітність Департаменту земельних 

ресурсів виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної 

адміністрації). 

Аналіз результатів діяльності організації проведемо у декілька етапів, а саме: 

           – аналіз динаміки та структури доходів установи; 

 – аналіз фактичних видатків організації. 

Таблиця 2.3. 

Аналіз структури надходжень 

Вид 

надходжен

ня 

грошових 

коштів 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 Структура 

зрушення  

Сума 

грн, 

питома 

вага % 

Сума 

грн, 

питома 

вага % 

Сума 

грн, 

питома 

вага % 

Сума 

грн, 

питома 

вага % 

Сума 

грн, 

питом

а вага 

% 

Сума 

грн, 

питом

а вага 

% 

2016

-

2017 

2018

-

2019 

Бюджетні 

асигнуван

ня 

19 539 

072,93 

грн 

0,98 % 

26 657 7

06,68 

грн 0,98 

% 

41 680 5

42,00 

грн 100 

% 

41 823 

257,00 

грн 

100% 

40 614

 978,0

0  

грн 

0,99% 

44 454

 106,0

0 

грн 

0,99% 

0,02 -0,01 

Доходи 

спеціально

го фонду 

421 845,

00 грн 

0,02 % 

672 031,

20 

грн 

0,02% 

- - - - -0,02 - 

Доходи за 

джерелами 

власних 

надходжен

ь 

- - - - 104 76

0,00 

грн 

0,01% 

160 45

6,00 

грн 

0,01% 

- 0,1 

 



 
 

Продовж. Табл. 2.3. 

Всього: 19 960 9

17,93 

грн 

100 % 

27 329 

737,88 

грн  

100 % 

41 680 5

42,00 

грн 

100% 

41 823 

257,00 

грн 100 

% 

40 719

 738,0

0 грн 

100%  

44 614

 562,0

0 грн 

100% 

- - 

*особистий розрахунок автора за даними звітності 

 

Таблиця 2.4. 

Динаміка доходів 

Показни

ки 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 

Дохід 

загально

го 

фонду, 

грн 

19539072,

93 

26657706,

68 

41680542,

00 

41823257,

00 

4061497

8,00 

44454106,

00 

Дохід 

спеціаль

ного 

фонду, 

грн 

421845,00 

 

672031,20 

 

0,00 0,00 0,00 0,00 

Доходи 

за 

джерела

ми 

власних 

надходж

ень, грн 

0,00 0,00 0,00 0,00 104760,0

0 

160456,00 

*особистий розрахунок автора за даними звітності 

 

      Таблиця 2.5. 

Абсолютна базисна зміна 

Показники 2016р. 

/2015р. 

2017 р. 

/2016р. 

2018 р. 

/2017р. 

2019 р. 

/2018р. 

2020р. 

/2019р. 

Дохід 

загального 

фонду, грн 

7118633,75 15022835,32 

 

142715,00 -

1208279,00 

3839128,00 

 



 
 

Продовж. Табл. 2.5. 

Дохід 

спеціального 

фонду, грн 

250186,20 -

672031,20 

- - - 

Доходи за 

джерелами 

власних 

надходжень, грн 

- - - 104760,00 55969,00 

*особистий розрахунок автора за даними звітності 

 

Аналіз динаміки надходжень бюджетних кошторисних призначень свідчить 

про їх збільшення в цілковитому виразі. Так доходи загального фонду у 2016 році 

зіставлені з 2015 збільшились на 7 118 633,75 грн, у 2017 році зіставлені з 2016 

роком збільшились на 15 022 835,32 грн, у 2018 році зіставлені з 2017 на 

142 715,00 грн, у 2019 році зіставлені з 2018 зменшились на 1 208 279,00, у 2020 

році зіставлені з 2019 збільшились на 3 839 128,00 грн. Доходи спеціального 

фонду у 2016 році зіставлені з 2015 роком збільшились на 250 186,20 грн, у 2017 

році зіставлені з 2016 роком зменшились на 672 031,20 грн, за період 2018 – 2020 

років доходи спеціального фонду відсутні. Доходи за джерелами власних 

надходжень з’явились внаслідок надання приміщення Департаменту в оренду у 

2019 році та склали 104 760,00 грн, у 2020 році порівняно з 2019 роком дохід 

збільшився на 55 969,00 грн. 

Таблиця 2.6.  

Аналіз структури видатків у 2020 році 

Стаття Надійшло коштів за 

звітний рік, грн 

Питома вага, % 

Витрати на оплату праці 33 802 900,00 0,69 

Відрахування на соціальні 

заходи 

7 369 338,00 0,15 

Матеріальні витрати 3 676 056,00 0,07 

Амортизація 4 287 199,00 0,09 

Всього 49 135 493,00 100 



 
 

 

Видатки – один із визначальних чинників фінансової і господарської 

діяльності бюджетної установи. В підґрунтя планування видатків, їх синтетичного 

та аналітичного обліку покладено бюджетну класифікацію видатків. Ця 

класифікація здійснює істотний вплив на всю організацію економічного аналізу 

бюджетної установи. Бюджетна класифікація видатків використовується для 

виконання контролю за фінансовою діяльністю установи; проведення необхідного 

аналізу за організаційними та економічними категоріями видатків; забезпечення 

загальнодержавної та міжнародної порівнянності бюджетних показників. [2] 

Аналіз структури видатків Департаменту за 2020 рік наведений в таблиці 

2.6. свідчить, що 69 % усіх коштів спрямовані на оплату праці співробітників, 

15 % - відрахування на соціальні заходи, матеріальні витрати 0,7%.  

Така ситуація є типовою для неприбуткових організацій. Суттєву питому 

вагу вищезазначених витрат можна пояснити тим, що всі вони відносяться до 

захищених статей бюджету і покриваються в повному обсязі. [21] 

 

Тому під час проведення фінансового контролю бюджетних установ 

необхідно перевіряти: 

1. правильність формування кошторису; 

2. правильність обліку та використання необоротних активів; 

3. правильність ведення касових операцій; 

4. правильність здійснення операцій на рахунках в банках, казначействі; 

5. правильності відображення в обліку та достовірність дебіторської та 

кредиторської заборгованості; 

6. правильність нарахування, виплати заробітної плати та нарахувань до 

неї; 

7. правильності відображення в обліку фінансування; 

8. правильності формування та призначення використання коштів 

спеціального фонду; 



 
 

9. законності, доцільності державних закупівель, а саме: перевірка 

дотримання законодавства при створенні тендерного комітету, перевірка річного 

плану закупівель, перевірка порядку визначення процедур закупівель, перевірка 

відповідності  тендерних пропозицій вимогам документації, перевірка дотримання 

порядку розгляду та оцінки тендерних пропозицій, визначення переможця. 

Результати перевірки оформлюються актом, що включає: вступну частину, 

де зазначається  обґрунтування  проведення ревізії, тему ревізії, назву об’єкту 

ревізії, його адресу, інформацію щодо організаційно-правової фoрми і фoрми 

власності, дату початку і закінчення ревізії, період, що підпадав ревізії, список 

посадових осіб контролюючого органу, що здійснювали  ревізію, перелік 

посадових персон, що несли відповідальність за фінансово-господарську 

діяльність об’єкта  контролю за час періоду, що підлягає  ревізії;  основну 

частину, в якій подано відомості про результати ревізії з точки зору  кожного 

питання програми із деталізацією періоду, способу (вибірковий, суцільний) і за 

якими документами перевірено визначені питання, а також висновок про факт 

порушень законодавства, якщо такий було виявлено. 

Завершальним і найважливішим етапом ревізійного процесу є реалізація 

матеріалів перевірки, коли усунуто виявлені порушення, мінімізовано їхні 

наслідки, забезпечено виконання завдань, поставлених перед об’єктом контролю. 

Про виправлення виявлених порушень  об’єкт контролю у термін, який 

визначений  вимогою про усунення, повинен проінформувати відповідний орган з 

наданням належним чином завірених копій первинних, розпорядчих та інших 

документів, які підтверджують виправлення порушень. 

Висновок до розділу 2 

Проаналізувавши статистику діяльності органів контролю можна зробити 

висновок, що система здійснення контролю має виключно фіскальний характер. 

Вона спрямована на здійснення лише наступного контролю і полягає в перевірці 

уже здійснених операцій. В свою чергу попередній та поточний контроль є 

достатньо слабким та неврегульованим. Відсутній налагоджений автоматизований 

взаємозв’язок між органами, що здійснюють фінансовий контроль. 



 
 

Здійснено аналіз діяльності бюджетної установи. В результаті встановлено, 

що  проведення аналізу динаміки доходів і видатків, а також аналіз фінансового 

результату діяльності бюджетної установи є невід’ємною складовою ефективного 

управління. Це забезпечує цільове та більш ефективне використання бюджетних 

коштів та позитивно впливає на діяльність організації. Поетапне здійснення 

аналізу фінансової діяльності бюджетної установи дозволяє виявити структурні 

особливості грошових надходжень, проаналізувати динаміку фінансування за 

загальним та спеціальним фондами, та ефективність їх використання. Завдяки 

аналізу видатків здійснюється контроль фінансової діяльності організації. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

РОЗДІЛ 3. 

3.1. Характеристика діяльності Департаменту земельних ресурсів 

виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної 

адміністрації) 

Департамент земельних ресурсів виконавчого органу Київської міської ради 

(далі – КМР) (Київської міської державної адміністрації) (далі - КМДА) є 

структурним підрозділом виконавчого органу КМР (КМДА) та відповідно до 

законодавства здійснює забезпечення виконання компетенції та доручень КМР та 

виконавчого органу (КМДА) у діяльності земельних відносин, підпорядковується 

КМР та виконавчому органу (КМДА), Київському міському голові, а з питань 

керування землями, які належать державі, розпорядженнями якими виконує 

виконавчий орган КМР (КМДА). 

Департамент у своїй компетентності реалізовує контроль і управління 

землями, які належать комунальній  власності територіальної громади міста 

Києва, землями державної власності міста Києва, розпорядником яких є 

виконавчий орган КМР (КМДА), організовує проведення у місті земельних 

реформ, доцільне використання і охорону  земель на території міста. 

Департамент у своїй діяльності дотримується Конституції та законів 

України, постанов Верховної ради України, актів Президента України і Кабінету 

міністрів України, наказів міністерств, інших центральних органів виконавчої 

влади, рішень КМР, розпоряджень  Київського міського голови і виконавчого 

органу (КМДА), положення про Департамент. 

За організаційно-правовою формою господарювання Департамент є 

органом місцевого самоврядування. 

Вид діяльності за класифікацією видів економічною діяльності - 2010: 

84.111 Державне управління загального характеру. 

84.131 Регулювання та сприяння ефективному веденню економічної 

діяльності. 



 
 

До основних завдань Департаменту відносяться : 

1. Департамент забезпечує виконання повноважень КМР  і виконавчого 

органу (КМДА) у діяльності управління землі комунальної власності 

територіальної громади міста Києва, землі державної власності у межах міста 

Києва, проведення земельної реформи, яка спрямована на приватизацію землі у 

межах міста. 

2. Департамент здійснює самоврядний контроль за користуванням і 

охороною земель згідно з повноваженнями, делегованими КМР, а також 

координацію виконання землеустрою і державного контролю за використанням і 

охороною земель відповідно функцій виконавчого органу (КМДА). 

3. Департамент здійснює ведення міського земельного кадастру згідно з 

законодавством, моніторинг земель, виконання землеустрою. 

4. Департамент реалізовує державні, розроблює і здійснює міські 

програми доцільного використання земель, охорону земель, дії з поліпшення 

навколишнього середовища. 

Майно, яке обліковується за Департаментом належить комунальній 

власності територіальної громади міста і закріплене на праві оперативного 

управління. 

Директор Департаменту призначається на посаду і звільняється Київським 

міським головою. 

Департамент фінансується за рахунок бюджетних коштів місцевого 

бюджету міста Києва. 

Київський міський голова затверджує граничну чисельність, фонд оплати 

праці, структуру та штатний розпис Департаменту. 

Департамент являється  юридичною особою публічного права, має власний 

баланс, рахунки, які відкриті в органах Державної казначейської служби України, 

печатку із зображенням Державного герба України і найменуванням 

Департаменту. 

 

 



 
 

 

3.2. Організація та методи фінансового контролю діяльності 

Департаменту земельних ресурсів виконавчого органу Київської міської 

ради (Київської міської державної адміністрації) 

Контроль у бюджетних установах є головним джерелом інформації для 

встановлення законності, доцільності та ефективності використання бюджетних 

коштів.  

Ревізія фінансово - господарської діяльності в Департаменті за 5 років, що 

передують 2020 року, органами Державної аудиторської служби не проводилися. 

Аналіз дотримання законодавства на всіх стадіях бюджетного процесу щодо 

державного та місцевих бюджетів: встановлено, що протягом 2017-2019 року, 

Департамент здійснював свою діяльність за наступними кодами програмної 

класифікації видатків та кредитування місцевого бюджету (далі -КПКВКМБ), а 

саме: 

2017рік – КПКВКМБ 5610190“Керівництво і управління у сфері земельних 

відносин у м. Києві”, КПКВКМБ 5617310“Проведення заходів із землеустрою”, та 

КПКВКМБ 5617500“Інші заходи, пов’язані з економічною діяльністю”. 

2018рік - КПКВКМБ3610160“Керівництво і управління у сфері земельних 

відносин у м. Києві”, КПКВКМБ3617650“Проведення експертної грошової оцінки 

земельної ділянки чи права на неї”, КПКВКМБ3617660“Підготовка земельних 

ділянок несільськогосподарського призначення або прав на них комунальної 

власності для продажу на земельних торгах та проведення таких торгів” та 

КПКВКМБ 3617690 “Інші заходи пов’язані з економічною діяльністю”. 

2019рік  - КПКВКМБ 3610160“Керівництво і управління у сфері земельних 

відносин у м. Києві”, КПКВКМБ 3617650“Проведення експертної грошової 

оцінки земельної ділянки чи права на неї”, КПКВКМБ3617660“Підготовка 

земельних ділянок несільськогосподарського призначення або прав на них 

комунальної власності для продажу на земельних торгах та проведення таких 

торгів” та КПКВКМБ 3617693“Інші заходи, пов’язані з економічною діяльністю”. 



 
 

За період фінансового контролю Департаментом проведено касових 

видатків загальною сумою 216,7 млн гривень, у тому числі у 2017 році - 42,3 млн 

грн, у 2018 році - 42,7 млн грн, протягом 2019 року - 131,7 млн грн з яких по 

КПКВКМБ3610160 “Керівництво і управління у сфері земельних відносин у м. 

Києві” 27,4 млн грн. 

У період, що підлягає вивченню Департамент був головним розпорядником 

та відповідальним виконавцем вищезазначених бюджетних програм. 

З 2019 року одержувачем бюджетних коштів за КПКВКМБ3617650, 

3617660,3617693 є  підпорядковане Департаменту комунальне підприємство 

“Київський інститут земельних відносин”. 

Своєчасність складання та подачі Департаментом подачі бюджетних 

запитів: бюджетні запити відповідають типовій формі, передбаченій наказом 

фінансів України від 17 липня  2015 року №648 та Інструкціям з підготовки 

бюджетних запитів та форм бюджетних запитів до проєктів бюджету м. Києва на 

відповідні роки. У пункті 18 прикінцевих та перехідних положень Бюджетного 

кодексу України передбачено, що програмно - цільовий метод у бюджетному 

процесі на рівні місцевого бюджету, які мають взаємні відносини з державним 

бюджетом, починаються складанням проєктів місцевих бюджетів. 

Ревізія застосування і збереження державних фінансових ресурсів, 

необоротних та інших активів, правильність формулювання потреби в бюджетних 

коштах, у тому числі при складанні планових бюджетних показників, складання і 

затвердження кошторису та документів, що застосовуються під час виконання 

бюджету, унесення змін до кошторису і загальний обсяг його виконання. 

Департаментом дотримано Порядок складання, розгляду, затвердження та 

основних вимог до виконання кошторисів бюджетних установ, затверджений 

постановою Кабінету міністрів України від 28 лютого 2002 року № 2281. Ревізією 

вимог законодавства щодо формування дохідної та видаткової частини 

кошторисів за період 2017-2019років за загальним та спеціальним фондами, 

стосовно:  



 
 

- відповідності затверджених кошторисних сум асигнувань загального 

фонду на здійснення видатків граничним обсягом видатків бюджету із загального 

фонду, які доведені лімітною довідкою, проведено суцільним способом, порушень 

не встановлено. Затверджені в кошторисах асигнування відповідають бюджетним 

асигнуванням виділених лімітними довідками; 

- наявності та обґрунтованості розрахунків щодо потреби в асигнуваннях 

загального фонду бюджету на здійснення видатків встановлено, що 

Департаментом складались розрахунки до кошторису за кодами економічної 

класифікації видатків та деталізовані. Перевірка проведена вибірковим способом, 

порушень не встановлено. 

Суцільною ревізією стану виконання кошторису, на належність здійснених 

касових видатків, затверджених обсягом асигнувань, відповідність використаних 

бюджетних коштів за цільовим призначенням, належність обсягів взятих 

зобов’язань розміру асигнувань, що затверджені кошторисами, випадків 

проведення касових видатків та взятих зобов’язань понад затверджені обсяги 

асигнувань та їх нецільового використання не встановлено. 

Ревізією операцій на відкритих в органах Державної казначейської служби 

реєстраційних рахунках і на рахунків в установах банків проведено суцільним 

способом, встановлено, що відповідно даним бухгалтерського обліку під час 

ревізійного періоду діяло 20 рахунків у національній валюті на розрахунково - 

касове обслуговування Департаменту, що здійснюється в органах Державної 

казначейської служби. Рахунки в банківських установах у періоді, що 

перевіряється, не відкривалися та розрахунки не здійснювались. Розрахунки з 

оплати праці з працівниками проводились шляхом відкриття карткових рахунків 

та перерахування заробітної плати працівників на особисті платіжні карткові 

рахунки. Депозитні рахунки в банківських установах не відкривалися. 

За період з 01.01.2017 по 31.12.2019 рух коштів відображений у 

меморіальних ордерах № 2“Накопичувальна 1 відомість руху грошових коштів 

загального фонду” , № 3“Накопичувальна 1 відомість руху грошових коштів 

спеціального фонду”. Суцільною ревізією правильності здійснюваних 



 
 

казначейських операцій в Департаменті встановлено, що обороти по виписках 

казначейства за вказаний період відповідають даним аналітичного обліку,  

порушень не встановлено. Суцільною ревізією дотримання законодавства при 

здійсненні операцій із зарахуванню коштів на рахунки, порушень не встановлено. 

Ревізією стану розрахункової дисципліни та виконання господарських угод 

за період, який перевіряється, встановлено, що операції з обліку дебіторської та 

кредиторської заборгованості групуються у меморіальному ордері №6 

“Накопичувальна відомість за розрахунками з іншими кредиторами”, станом на 

01.01.2017,01.01.2018, 01.01.2019, 01.01.2020 не відображена дебіторська та 

кредиторська заборгованість. Ревізія проведена вибірково, факти несвоєчасних 

розрахунків не встановлено. 

Ревізія стану збереження майна, використання оборотних та необоротних 

активів проведено у спосіб визначений окремо для кожної складової даного 

питання, шляхом співставлення казначейських та банківських виписок з 

первинними документами, меморіальних ордерів, головної книги та звітних 

даних. Відповідно даних бухгалтерського обліку і фінансової звітності 

встановлено, що на балансі Департаменту станом на 01.01.2020 відображено 

нефінансові активи загальною первісною вартістю - 9,5 млн грн, сума 

нарахованого зносу складає 4,3 млн грн. Ревізією правильності визначення 

класифікації основних засобів порушень не встановлено, групування основних 

засобів в аналітичному обліку Департаменту проводиться відповідно до Плану 

рахунків бухгалтерськoго обліку у державному секторі, що затверджений 

Міністерством фінансів України від 331 грудня  2013 року  № 11203. Ревізією 

стану закріплення всіх необоротних активів та запасів за особами, які є 

матеріально-відповідальними встановлено, що всі необоротні активи та запаси, 

що обліковуються у Департаменті, закріплено за працівниками, які є матеріально - 

відповідальними, з якими укладено договори про матеріальну відповідальність, 

порушень не встановлено.  

Ревізією дотримання об’єктом контролю періодичності та порядку 

проведення інвентаризації оборотних і необоротних активів, правильності 



 
 

оформлення та відображення в бухгалтерському обліку її результатів, порушень 

не встановлено. Департаментом щорічно до річної звітності проводиться 

інвентаризація за результатами яких лишків та недостачі не було встановлено. 

Ревізією дотримання законодавства при списанні, передачі необоротних 

активів та запасів встановлено, Департаментом списано активів на загальну суму 

457,1 тис грн, у тому числі за 2017 рік - 305,0 тис грн, 2018 - 97,1 тис грн, 2019 - 

55,0 тис грн. Порушень не встановлено.  

Методом суцільної ревізії по кожному з напрямів ревізії випадків 

нецільового використання бюджетних коштів не встановлено.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

3.3. Удосконалення системи проведення фінансового контролю діяльності 

бюджетних установ 

Бюджетний процес вимагає додержування фінансово-бюджетної 

дисципліни всіма членами бюджетного процесу, що забезпечується системою  

контролю. Разом з тим, бюджетні установи, розпорядники коштів держави є 

головними з учасників бюджетного процесу. Результативний контроль за 

діяльністю бюджетних установ – є найважливішим чинником створення довіри 

народу до держави, з наміром забезпечити добробут громадян і стабільності ладу 

держави.  

Контроль відповідатиме довірі громади, лише в тому випадку, якщо він 

стане об’єктивним та самостійним від органів виконавчої влади, які є 

розпорядниками бюджетних коштів. Контроль є основним походженням даних  

для установлення приводів для порушень, які з’являються під час процесу 

управління державною власністю і фінансами, а також дієвим способом впливу на 

прийнятті рішення для забезпечення запобіганню порушень. За таких умов 

значення контролю в бюджетних установах постійно зростає. 

Визначальною вимогою формування системи державного фінансового 

контролю з виявлення ефективності користуванням державними ресурсами є 

виразне розуміння досягнення, яких цілей та завдань підлягаються контролю.  

Основною рисою системи державного фінансового контролю має стати 

єдність. Система має ґрунтуватись на спільних принципах, правил, з визначенням 

органів контролю та виразним поділом їх призначень, компетенції і доручень. 

Кожен з органів повинен виконувати свої чітко поставлені завдання, мати 

власні об'єкти перевірки,діяти за встановленими правилами і дотримуватись 

єдиних принципів. 

Поліпшення системи державного фінансового контролю має бути 

спрямоване на узгодження практики та дій усіх контрoлюючих oрганів. Співпраця 

контролюючих органів, які включені до складу системи, та погодження їх дій 

забезпечуватиме найкращу прозорість руху бюджетних асигнувань, неупереджене 



 
 

і широке інформування, відповідний контроль за усуненням порушень і втіленням 

рекомендацій та пропозицій. 

Головна роль у формуванні державного фінансового контролю призначена 

законодавчим органам влади, що реалізовують цю функцію через утворення 

органів самостійного і незалежного фінансового контролю. 

Через недосконалість законодавчої бази системи фінансового контролю 

необхідно відмітити: 

- значну потребу у застосуванні міжнародної практики організації 

фінансового контролю, яка надасть перспективу забезпечити контроль за 

застосуванням державних резервів і складанням фінансової та бухгалтерської 

звітності, належно стандартам ІНТОСАІ при відповідній прозорості; 

- важливість у наданні системою державного фінансового контролю вчасної 

та правдивої інформації щодо того, який обсяг и коштів і на які цілі витрачає 

держава, яка результативність та ефективність відповідних витрат; 

- необхідність вдосконалення принципів та застосування нової методики 

неодмінного внутрішнього контролю у міністерcтвах та відомcтвах, державних та 

комунальних установах, організаціях і підприємствах. 

Отже, процес удосконалення  нормативно-правового регулювання 

державного фінансового потребує: внесення відповідних змін до законодавства із 

акцентуванням уваги на удосконаленні базових засад організації і здійснення 

державного фінансового контролю, визначення основних принципів 

функціонування державного фінансового контролю, створення і запровадження 

єдиних стандартів державного фінансового контролю, розмежування видів, форм 

і методів державного фінансового контролю, розмежування державного 

фінансового контролю на зовнішній та внутрішній контроль; - оптимізація 

повноважень органів державного фінансового контролю, шляхом їх чіткої 

регламентації у відповідності із методами проведення контролю, доповнення 

законодавства нормами, які встановлювали б правила, порядок здійснення 

державного фінансового контролю органами різних гілок влади, механізм 

взаємодії і обмін інформацією між ними [ 



 
 

Найважливіша ціль державного фінансового контролю: забезпечити 

стабільність та економічну безпеку держави . 

Питання, які мають бути вирішені в першу чергу: 

- підготовка і втілення ідеї державного фінансового контролю, заснованого 

на єдиній методиці, правилах і принципах; 

- узгоджена взаємодія різнорівневих контрольних органів, які реалізовують 

внутрішній і зовнішній контроль, з наміром ініціативно впливати на організацію і 

втілення радикальної державної бюджетної політики; 

- законодавче забезпечення самостійності органів парламентського 

фінансового контролю у процесі здійснення заходів контролю; 

- використання новітніх інформаційних і технологічних знарядь, які 

гарантують дієвість і ефективність фінансового контролю у формуванні та 

виконанні державного бюджету; 

- вчасне застосування заходів на реалізацію рекомендацій органів 

фінансового контролю, що виникають після результатів контрольних заходів; 

- гарантія вірності і правдивості інформації, яка стосується державних 

видатків, соціально-економічної результативності та ефективності використання 

державних коштів. 

Суттєвими факторами внутрішньої структури системи контролю мають 

стати завдання, поставлені їй. 

Система повинна підходити певним вимогам, що відповідають інтересам 

держави. Мова, насамперед, про гарантування результативності і  ефективності 

діяльності органів, які є її складовою. Через те що створена велика кількість 

органів, які здійснюють контроль, а бюджетні асигнування, не постійно 

витрачаються відповідно призначення. Фактом підтвердження цього є статистичні 

дані діяльності Державної аудиторської служби України та Рахункової палати.  

Головним з приводів недосконалості системи є брак закону про фінансовий 

контроль, який впорядковував би функціонування органів контролю. 

Недостатність належної узгодженості між органами спричинює  повторення 

перевірок, і, як результат, діяльність не є всебічною. Виконання скоординованих 



 
 

заходів допомагатиме скомпонованому  досягненню та поглибленому аналізу. 

Утворення єдиної системи безумовно збільшить роль усіх органів, з яких вона 

складається. Чим більше обсягу бюджетних коштів контролюватиметься, тим 

якіснішим буде дотримання бюджетної дисципліни. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

Фінансовий контроль демонструє необхідність перевірки законності, 

доцільність здійснених фінансових операцій та втілення вимог фінансової 

політики, що скеровується на застереження від правопорушень, уникнення 

прийняття безпідставних управлінських рішень. 

Контроль  фінансової діяльності бюджетних установ є важливою складовою 

фінансового контролю, через те що від ефективності його функціонування 

залежить стан державних фінансів. 

Функціонування державного фінансового контролю в Україні здійснюється 

трьома формами, а саме: поточним, попереднім і наступним контролем. 

Щонайбільше популярним можна вважати наступний контроль, що здійснюють 

органи Державної аудиторської служби у вигляді фінансового аудиту та 

інспектування. Доречі, попередній або превентивний контроль завданням якого є 

попередження фінансових порушень і недопущення їх виникненню у 

майбутньому не здійснюється належним чином. Доведеться засвідчити, що 

система фінансового контролю насправді не забезпечує попереджувальну 

функцію. Вона переважно засвідчує порушення, але в ній відсутнє знаряддя для 

попередження порушень. 

Результативне існування бюджетної галузі можливе за умови постійної дії 

процесу керування фінансами бюджетних організацій. Розмір бюджетних 

правопорушень в Україні свідчить про відсутність ефективності системи 

державного фінансового контролю, що визначає потребу у реформуванні напряму 

вдосконалення фінансового контролю бюджетних організацій. Державному 

фінансовому контролю за фінансово-господарськими ресурсами бюджетних 

установ в Україні необхідне вдосконалення, тому що здійснюючи перевірку, 

контролюючий орган відзначає виявлені порушення після того, як бюджетні 

кошти уже використано. 

До основних дефектів становища державного фінансового контролю в 

Україні необхідно віднести: відсутність можливості запобігання витрачанню 



 
 

бюджетних коштів не за цільовим призначенням, безладність та безсистемність у 

діях, які здійснюють контролюючі органи, відсутність узгоджено схеми заходів 

здійснення фінансового контролю за надходженням доходів всіх рівнів бюджетної 

системи. 

Незадовільно здійснюється комплексне дослідження діяльності бюджетних 

установ і результатів проведених заходів контролю, замало присвячується увага 

вивчення причин, що викликали порушення, з метою надання ґрунтовних 

рекомендацій керівникам  установ для запобігання і недопущення порушень у 

подальшому. 
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Реферат випускної кваліфікаційної роботи на тему: «Організація та 

методика фінансового контролю діяльності бюджетної установи».  

Мета випускної кваліфікаційної роботи полягає у розкритті організації та 

методики фінансового контролю бюджетної установи та розробці заходів щодо 

вдосконалення системи фінансового контролю.  

Зміст роботи включає в себе вступ, три розділи, висновки та пропозиції, 

список використаних джерел і додатки. 

У першому розділі роботи розглянуто теоретичні аспекти фінансового 

контролю. Досліджена економічна сутність фінансового контролю, його мета, 

завдання та принципи. Наведена класифікація органів, що здійснюють фінансовий 

контролю бюджетних установ та їх функції. 

У другому розділі досліджено організацію та особливості здійснення 

контролю діяльності бюджетних установ в Україні. 

У третьому розділі роботи досліджено діяльність Департаменту земельних 

ресурсів виконавчого органу Київської міської ради (Київської міської державної 

адміністрації), визначено складові контролю. Запропоновано заходи для 

удосконалення існуючої системи проведення контролю. 

Випускна кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків та пропозицій, списку використаних джерел, додатків. Основний зміст 

роботи викладено на 40 сторінках друкованого тексту; робота містить 3 таблиці, 2 

рисунка, 10 додатків. Список використаних джерел налічує 40 найменувань. 

АННОТАЦІЯ 

У випускній кваліфікаційній роботі наведено визначення, основну 

класифікацію фінансового контролю діяльності бюджетних установ та 

звертається увага на важливість його проведення. Проаналізовано ефективність 

здійснення фінансового контролю уповноваженими органами. 

SUMMARY 

In the final qualifying work the definition, the basic classification of activity of 

financial control is given and the weight of budgetary establishments of its carrying out 

is addressed. The effectiveness of financial control by authorized bodies is analyzed. 


